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Aenova wird Teilnehmer des UN Global Compact für nach-haltige und verantwortungsvolle Unternehmensführung

· [bookmark: _Hlk86331880]Die Aenova Group zählt ab sofort zu den Unterzeichnern des UN Global Compact, einer weltweiten Initiative für nachhaltige und verantwortungsvolle Unternehmensführung.
· Durch die Teilnahme am UN Global Compact unterstützt Aenova die Prinzipien und Ziele der Initiative, der weltweit bereits über 19.000 und in Deutschland über 740 Unternehmen angehören.
· Mit dem Engagement beim UN Global Compact unterstreicht Aenova die Bedeutung von Menschenrechten, Arbeitsnormen und Umweltschutz in der mittel- bis langfristigen Ausrichtung des Unternehmens.
Starnberg, 11.02.2022 – Seit Ende des Jahres 2021 ist die Aenova Group Teilnehmer bei UN Global Compact. Durch die Teilnahme an dieser weltweiten Initiative der UNO zeigt Aenova, die zentralen Prinzipien und Zielen des UN Global Compact als Leitlinien in der CSR-Strategie zu verankern. 

Zu den zehn universellen Prinzipien, zu denen sich die am UN Global Compact teilnehmenden Unternehmen bekennen, zählen unter anderem:
· Unterstützung und Achtung internationaler Menschenrechte
· Einhaltung internationaler Arbeitsnormen, darunter Vermeidung bzw. Abschaffung von Zwangsarbeit, Kinderarbeit und jeglicher Form der Diskriminierung
· Folgen des Vorsorgeprinzips im Umgang mit der Umwelt und bei Umweltproblemen sowie Förderung eines generellen Umweltbewusstseins
· Entwicklung und Verbreitung von umweltfreundlichen Technologien
· Eintreten gegen alle Arten von Korruption
Aenova bringt mit der Teilnahme an dem anerkannten internationalen Netzwerk die Absicht zum Ausdruck, den UN Global Compact und seine Prinzipien zu einem Teil der Strategie, der Kultur und der täglichen Arbeit des Unternehmens zu machen und damit nachhaltige Entwicklungsziele der Vereinten Nationen fördern.

„Wir freuen uns sehr, dass wir durch die Teilnahme am UN Global Compact unsere zentralen Werte und CSR-Ziele jetzt noch fokussierter und nachhaltiger verfolgen können“, kommentiert Jan Kengelbach, CEO der Aenova Group. „Als weltweit agierende Contract Development and Manufacturing Organisation mit starken Wurzeln in Deutschland können wir mit unseren rund 4.300 Mitarbeitenden weltweit in Zukunft jetzt noch besser zum Erreichen dieser Ziele beitragen“, so Kengelbach weiter. „Das jährliche Reporting an die Initiative über die Entwicklungen und Fortschritte bezüglich deren Prinzipien und Ziele sorgt für eine Nachhaltigkeit, die wir ausdrücklich fördern und deren Herausforderungen und Verantwortung wir uns sehr gerne stellen.“

Weitere Informationen zum UN Global Compact erhalten Sie unter www.globalcompact.de oder www.unglobalcompact.org.


Über die Aenova Group

Die Aenova Group ist ein weltweit führender Auftragshersteller und Entwicklungsdienstleister für die Pharma- und Healthcare-Industrie. Als One-Stop-Shop entwickelt, produziert und verpackt Aenova alle gängigen Darreichungsformen, Produktgruppen und Wirkstoffklassen von Arzneimittel bis Nahrungsergänzungsmittel für die Gesundheit von Mensch und Tier: fest, halbfest und flüssig, steril und unsteril, hoch- und niedrigdosiert, OEB 1 bis 5 (Occupational Exposure Band). Mit rund 4.300 Mitarbeitenden an 16 Standorten in Europa und den USA erwirtschaftet Aenova einen Jahresumsatz von rund 740 Millionen Euro. Weitere Informationen unter www.aenova-group.com.




Presse-Kontakt

Dr. Susanne Knabe
Head of Corporate Communication & PR
Aenova Holding GmbH
Berger Straße 8 - 10
D-82319 Starnberg

Mobil: +49 170 22 368 42
E-Mail: susanne.knabe@aenova-group.com
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Members of the Aenova Group
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