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PRESSEMITTEILUNG

[bookmark: _Hlk38971661][bookmark: _Hlk47361500]One-stop shop CDMO Aenova: Produktion und Verpackung von Softgel Kapseln aus einer Hand

· [bookmark: _Hlk56418990]Aenova hat am Standort Cornu, Rumänien, eine neue Dosen- und Flaschen-Abfüllanlage für Softgelatine Kapseln in Betrieb genommen.

· Die Anlage hat eine Kapazität von 12 bis 14 Millionen Flaschen pro Jahr für Flaschengrößen von DN 44-76 mm und H 55-165 mm. 

· Dies bietet den Kunden einen durchgängigen end-to-end-Service für die Produktion und Verpackung von Weichkapseln. 

[bookmark: _Hlk77603788]Cornu, 23. Juli 2021. – Aenova produziert und verpackt mit der Tochterfirma SWISSCAPS Romania s.r.l. am Standort Cornu, Rumänien, Weichgelatine-Kapseln und vegane Softkapseln als Auftragshersteller für große, internationale Pharma- und Nahrungsergänzungsmittel-Firmen. Die Aenova Group zählt mit der Produktion von verschiedensten Dosierungsformen von Arznei- und Nahrungsergänzungsmitteln zu den führenden Lohnherstellern und -entwicklern in Europa und weltweit (Contract Development and Manufacturing Organisation, CDMO). In Cornu wurde nun eine neue Dosen- und Flaschenabfüll-Anlage in Betrieb genommen, die im Jahr rund 12 bis 14 Millionen Kunststoffdosen oder Glasflaschen abfüllen kann. 

In Cornu werden bei Aenova jährlich bis zu 10 Milliarden Weichkapseln produziert und können in Blistern und Dosen oder Flaschen verpackt werden. Dazu zählen nicht nur Softgelatine Kapseln für Pharmaka wie auch Nahrungsergänzungsmittel, sondern auch die veganen VegaGels® von Aenova. Mit der neu installierten Abfüll-Anlage kann die Kapazität der Verpackungsabteilung mit Dosen- und Flaschenabfüllung deutlich erweitert werden. Aenova am Standort Cornu etabliert sich damit als "one-stop shop" für die Herstellung und Verpackung von Softkapseln in allen gängigen Varianten und auf Kundenanfrage.

Die neue Anlage verpackt in Dosengrößen mit einem Durchmesser von 44 bis 76 mm und einer Höhe von 55 bis 165 mm, aus Glas oder Kunststoff, mit Schraubverschluss oder sog. Pressdeckel. Spezialflaschen sind auf Nachfrage ebenso befüllbar. Bei der Sekundärverpackung sind alle gängigen Varianten an Kartonverpackung mit oder ohne Beipackzettel inklusive Schrumpffolienverpackung und Labeling möglich.

"Die Vorteile des "one-stop shops" für Kunden sind dabei offensichtlich: mit einem kompetitiven Preis erhalten die Kundenunternehmen Produktion und Verpackung aus einer Hand, haben nur einen Ansprechpartner und nur ein Fertigungswerk zu qualifizieren und registrieren," erläutert Michael Ammann, Senior Vice President der Business Unit Softgel Capsules und Managing Director am Standort Cornu. So lässt sich nicht nur die Lead Time deutlich verkürzen, sondern damit auch die gesamte Liefertreue (OTD, on-time delivery). Die OTD ist am Aenova-Standort in Cornu mit rund 95% hervorragend. "Dies bedeutet für unsere Kunden einen echten Mehrwert," resümiert Ammann.
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Produktion, Abfüllung und Verpackung von Soft Kapseln aus einer Hand am Aenova-Standort in Cornu, Rumänien. (Foto: Aenova)


Über die Aenova Group

Die Aenova Group ist ein weltweit führender Auftragshersteller und Entwicklungsdienstleister für die Pharma- und Gesundheitsindustrie. Als One-stop Shop entwickelt, produziert und verpackt Aenova alle gängigen Darreichungsformen, Produktgruppen und Wirkstoffklassen von Arzneimitteln und Nahrungsergänzungsmitteln für Human- und Tiergesundheit: fest, halbfest und flüssig, steril und nicht-steril, hoch- und niedrigdosiert, OEB 1-5. Mit rund 4.300 Mitarbeitern an 16 Standorten in Europa und den USA erwirtschaftet Aenova einen Jahresumsatz von rund 750 Mio Euro. www.aenova-group.com 
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Dr. Susanne Knabe
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Aenova Holding GmbH
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